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TORNATA DEL 19 DICEMBRE 1870 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = II presidente riferisce sul risultamento della deputazione a S. M. il Re. = 0sioni 
— Rinuncia del deputato Tetri. — Eccitamenti dei deputati Di San Donato e Asproni sul progetto pel 
trasferimento a Roma, e risposte del deputato Carutti. = Convalidamelo di elesioni — Annullamento di 
quella del 12° collegio di Napoli — Deliberazione d'inchiesta per quella di Levanto — Discussione su quella di 
Tolentino — I deputati Pissavini e Arrivacene si oppongono all' annullamento proposto, che e sostenuto dal 
deputato JBonfadini —Proposizione del deputato Solaris, combattuta dal deputato Civinini, e respinta — L'ele-
zione è annullata. — Presentazione di documenti diplomatici sulla questione romana, e dèlia relazione sul bilancio 
di prima previsione 1871. = Validazione di altre elezioni, e deliberazioni d'inchieste su quella di Palmi, dopo 
osservazioni dei deputati Di San Donato e Massari, e su quella di San Giorgio La Montagna — Annulla' 
mento di quella d'Imola. = Presentazione della relazione sul progetto per convalidazione del plebiscito romano. 
= Interrogazione del deputato Vollaro sull'ingerenza del Governo nelle questioni fra comuni della provincia 
di Reggio in Calabria — Spiegazioni del ministro per l'agricoltura e commercio — Interpellanza del mede-
simo intorno alle nuove concessioni od appalti per il compimento delle ferrovie Calabro sicule, e risposte del 
ministro pei lavori pubblici — Domande e avvertenze dei deputati Nicotera, Morelli D., Capone e Cadolini, e 
nuove spiegazioni del ministro. 

La seduta è aperta al tocco. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, il quale è approvato. 
BERTEA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
13.430. La Giunta comunale di Caltagirone pre-

senta alcune considerazioni intorno all'istituzione de-
gli archivi notarili mandamentali affinchè colla legge 
di riordinamento del notariato vengano questi stabi-
liti. 

13.431. 8461 cittadini delle varie provincie del re-
gno ; 151 residenti nell'Egitto enei Cairo ; 61 in Lione ; 
i componenti le presidenze dei. circoli della fratellanza 
artigiana d'Italia, di Massa Marittima e di Pisa richie-
dono ai Parlamento nazionale l'abolizione del primo 
articolo dello Statuto fondamentale del regno. 

13.432. Il deputato Pianciani presenta un'istanza 
della presidenza del Circolo romano, colla quale, nel 
protestare altamente contro i fatti avvenuti in Roma 
l'8 corrente dicembre, espone i provvedimenti che il 
Governo ed il Parlamento dovrebbero adottare onde i 
medesimi non siano per rinnovarsi. 

ATTI DIVERSI. 
MASSARI, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-

guenti omaggi : 
Da S. E. il senatore generale Pastore — Osserva-

zioni sulla legge per l'affrancazione dal servizio mili-
tare ed il riassoldamento con premio, copie 5; 

Dal prefetto di Reggio nell'Emilia — Statistica ge-
nerale della provincia di Reggio nell'Emilia, copie 2; 

Dal sacerdote Augusto Castiglia, cappellano alla 
Corte pontificia Il papa e l'indipendenza italiana, 
opuscolo politico-religioso popolare di un sincero cat-
tolico, copie 11 ; 

Da S. E. il ministro di agricoltura, industria e com-
mercio — Bollettino industriale del regno d'Italia, se-
conda serie, volume primo, fascicolo di febbraio 1870, 
copie 4 ; 

Dal presidente del Consiglio provinciale di Terra di 
Lavoro — Raccolta degli atti a stampa di quel Consi-
glio provinciale dal 1861 a tutto il 1869, una copia; 

Dal cavaliere Luigi Osio, direttore degli archivi go-
vernativi a Milano — Documenti diplomatici tratt i 
dagli archivi milanesi, volume II, parte II, una copia ; 

Dal cavaliere Lazzaro Boeri, conservatore delle ipo-
teche a Chiavari — Pensieri riflettenti il regime ipote-
cario, copie 220; 

Dal presidente della Commissione centrale di bene-
ficenza amministratrice della Cassa di risparmio in Mi-
lano — Bilancio consuntivo 1869 dei due patrimoni 
della Cassa di risparmio e del fondo della beneficenza, 
copie 3 ; 

Dall'avvocato Aristide Battaglia — Il diritto pub-
blico ed il papa, copie 2 ; 


